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Circuitos de corriente alterna

Valores cuadraticos medios (rms)
Valor cuadratico medio de una corriente sinusoidal
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rms
N2
Valor cuadratico medio de un voltaje sinusoidal

Vv
Vrms = ﬁ

Resistores en un circuito de ca

La corriente 1 y el voltaje V; son proporcionales a coswt, asi que la corriente esta en fase con el

voltaje.

a) Circuito con una fuente de ca y un resistor | D) Graficas de la corriente y el voltaje contra

el tiempo
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La corriente estd en fase

Las amplitudes estdn ~ €On €l voltaje: crestas y

en la misma relacién
que para un circuito de
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valles se presentan juntos.

Inductor en un circuito de ca

El voltaje y la corriente “pierden el paso”, es decir estan fuera de fase, por un cuarto de ciclo. Como los
maximos de voltaje se presentan un cuarto de ciclo antes que los mé&ximos de la corriente, se dice que
el voltaje se adelanta a la corriente por 90°.

Se define la reactancia inductiva x, de un inductor como



a) Circuito con fuente de ca e inductor | b) Grificas de corriente y voltaje contra el tiempo
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La curva del voltaje adelanta a la de la corriente por un
cuarto de ciclo (correspondiente a ¢» = 72 rad = 90°).

Capacitor en un circuito de ca

El voltaje y la corriente del capacitor estan fuera de fase por un cuarto de ciclo. Los mé&ximos del
voltaje se presentan un cuarto de ciclo después de los correspondientes maximos de la corriente, y se
dice que el voltaje va con un retraso de 90° con respecto a la corriente.

Se define la reactancia capacitiva X, de un inductor como

1

X.=—
e

b) Grificas de corriente y voltaje contra
el tiempo
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a) Circuito con fuente de ca y capacitor
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La curva del voltaje se retrasa con respecto
a la curva de corriente por un cuarto de ciclo
(correspondiente a ¢ = /2 rad = 90°).




El circuito L-R-C en serie
a) Circuito en serie R-L-C

L

Definimos la impedancia Z de un circuito de ca como la razon entre la amplitud del voltaje entre las

terminales del circuito y la amplitud de la corriente en el circuito
V
Z - T

V=1JR?+(X_—X. ), donde Z =/R2+(X_ - XY
Significado de la impedancia y el &ngulo de fase
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De ahi que para una amplitud dada V del voltaje de fuente aplicado al circuito, la amplitud | = E de

la corriente resultante sera diferente a distintas frecuencias.

VL _Vc _ XL_XC
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Como X, y X. dependen de la frecuencia, el angulo de fase ¢ también depende de la frecuencia.
Casos X, > X,

el fasor de voltaje del inductor va 90 adelante del fasor de corriente.
Casos X, < X,

el fasor de voltaje de la fuente va con retraso con respecto al fasor de corriente,
Frecuencia de resonancia



Angulo de fase con las Figuras de Lissajous
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Experimento

1.- Circuito RC en serie

CH(X)
R 1O I C =0.15.F
—e— AN\ —e ° “
F =500Hz
N
7,
vV, =6V
CH(Y)
R C XC R+ Xé Ief VefR VefC Vef
Actividad 1: Dibuje la sefal
Sefial en funcion del tiempo Sefial en xy
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Actividadl: Eleve la frecuencia y observe la sefial. Anote sus observaciones

Actividad 2: Disminuya la frecuencia por debajo de f =500H, y observe la sefial. Anote sus
observaciones




2.- Circuito RL en serie

CH(X)

efR efL ef

Actividad 1: Dibuje la sefial

Sefial en funcion del tiempo Sefial en xy
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Actividadl: Eleve la frecuencia y observe la sefial. Anote sus observaciones

Actividad 2: Disminuya la frecuencia por debajo de f =5KH, y observe la sefial. Anote sus
observaciones




3.- Circuito RLC en serie
CH(X)

R = 50002 I L=35mH C =0.068.F
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CH(Y)

Actividad 1: Seleccione la frecuencia de f =1KHz, la cual hace al circuito capacitivo y obtenga la
siguiente tabla de valores.

R C L X, X, JRZ+(X, = X P

VefR VefC VefL Vef ¢

ef

Actividad 2: Dibuje la sefial

Sefial en funcion del tiempo Sefial en xy
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Actividad 3: Seleccione la frecuencia de f =5KHz, la cual hace al circuito inductivo y obtenga la
siguiente tabla de valores.

R C L X, X, JRZ+(X, = X, f

VefR VefC VefL Vef ¢

ef

Actividad 4: Dibuje la sefal

Sefial en funcion del tiempo Sefial en xy
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Actividad 5: Determine experimentalmente la frecuencia de resonancia variando la
frecuencia en el generador.




